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Geplante Streichung der Finanzierung homöopathischer Behandlungen als Leistung der 
gesetzlichen Krankenkassen 

Liebe Kolleginnen, liebe Kollegen, 

vor kurzem hat unser Bundesgesundheitsminister sich mal wieder zur Homöopathie 
geäußert. Seine Forderung, dass gesetzliche Krankenkassen Homöopathie nicht mehr 
finanzieren dürfen, trifft die Heilpraktiker*innen unter uns zuerst nicht direkt. Doch die 
Begründung, dass Homöopathie keinen medizinischen Nutzen habe, ist ärgerlich und 
schmerzhaft, da wir es doch tagtäglich anders erleben. 

Leider haben alle großen Medien wie schon in der Vergangenheit das Thema unkritisch 
und ohne Sachkenntnis übernommen und von Homöopathie als reiner „Placebomedizin“ 
geschrieben. Da wir wissen, dass das nicht stimmt, ist es aus unserer Sicht wichtig, etwas 
dagegen zu unternehmen. Die größte Wirkung erreichen wir, wenn möglichst viele von 
uns zusammenstehen. 

Aus diesem Grund haben SHZ (Stiftung Homöopathie-Zertifikat) und QBKHD 
(Qualitätskonferenz des Bundes der Klassischer Homöopathen e.V.) sich verständigt, 
eine gemeinsame Erklärung sowie diesen Aufruf an alle Zertifizierten und Qualifizierten 
zu veröffentlichen. SHZ und QBKHD sind die beiden Organisationen in Deutschland, die 
sich mit der Qualität der Homöopathie in Aus- und Fortbildung sowie der kompetenten 
Ausübung in den Praxen beschäftigen. Als gemeinnützige Organisationen dürfen wir nur 
bedingt berufspolitisch aktiv sein. Dafür sind der Verband klassischer Homöopathen 
Deutschlands (VKHD) und für die ärztlichen Kolleg*innen der Deutsche Zentralverein 
homöopathischer Ärzte (DZVhÄ) zuständig.  

Wir bitten, bei folgenden Aktionen aktiv zu werden. Gemeinsam sind wir stark und 
können etwas erreichen. Vergessen Sie nicht, auch Ihre Patient*innen darum zu bitten: 

Schreiben Sie Briefe und E-Mails: 

• Die Forderung von Karl Lauterbach ist bisher ein Entwurf, über den noch abgestimmt 

werden muss. Bis dahin sollten möglichst viele Abgeordnete wahrnehmen, dass es 

hierzu qualitativ hochwertige kritische Stimmen gibt. Schreiben Sie oder sprechen Sie 

die Bundestagsabgeordneten in Ihrem Wahlkreis dazu persönlich an! 

• Schreiben Sie Leserbriefe an Ihre Lokalzeitung! Leserbriefe sind für Zeitungen ein 

wichtiges Stimmungsbild. Zusammen mit E-Mail finden Sie ein Musteranschreiben  

für einen Leserbrief, den Sie und Ihre Patient*innen entsprechend anpassen können. 

• Anschreiben an Gesundheitsminister Karl Lauterbach per E-Mail 

Diese Initiative von „weil’s hilft – Natur- und Schulmedizin gemeinsam“ bietet schon 

einen Textvorschlag für eine E-Mail. 

Ramerberg, den 24.01.2024 

https://www.homoeopathie-zertifikat.de/
https://www.homoeopathie-qualitaet.de/
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https://www.weils-hilft.de/informieren/e-mail-an-das-bundesministerium-fuer-

gesundheit?utm_source=newsletter_127&utm_medium=email&utm_campaign=nicht-

ohne-uns-jetzt-gemeinsam-die-stimme-erheben  

 

Wenn viele sich beteiligen, kann dadurch ein anderes (positives) Stimmungsbild für die 

Homöopathie entstehen! 

 

In den sozialen Medien (X (Twitter), Facebook, Instagramm, LinkedIn)  

• Kommentieren Sie die Posts von z.B. Lauterbach 

• Liken Sie die Posts der Verbände (VKHD, SHZ, DZVhÄ, BKHD u.a.) und anderen 

Homöopathie-freundlichen Seiten  

 

Wenn unsere Patient*innen und wir Homöopath*innen laut kundtun, welche Erfolge wir 
tagtäglich durch die Homöopathie erleben dürfen, wird das auch die Politiker erreichen, 
die gerne wieder gewählt werden möchten. Gemeinsam können wir viel bewegen! 

 

Vielen Dank im Voraus für Ihr Engagement.  

Herzliche Grüße 

Marion Kampmann, Vorstandsvorsitzende der SHZ 

Eva Kolbinger, Beauftragte der Qualitätskonferenz des BKHD 

Das gemeinsame Statement von SHZ und BKHD finden Sie auf den jeweiligen 
Internetseiten. 

https://www.homoeopathie-zertifikat.de/ 

https://www.homoeopathie-qualitaet.de/  

 
Geschäftsstelle der Qualitätskonferenz des BKHD 
c/o Gabriele Hanewacker 
Steingassen 7, 83561 Ramerberg  
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